
六年级圣经课程

逐字稿

《圣经旧约》

第 2 课

创造

主讲: Daniel VanBrugge



The John Knox Institute
of Higher Education

传承改教精神 交托普世教会

John Knox Institute of Higher Education

Entrusting our Reformed Inheritance to the Church Worldwide

© 2020 by The John Knox Institute of Higher Education

John Knox Institute

P.O. Box 19398

Kalamazoo, MI 49019-19398, USA

www.johnknoxinstitute.org

Daniel VanBrugge is a teacher at:

Timothy Christian School Chilliwack, Alberta, Canada

www.timothychristian.ca

第二课 创造

在“旧约圣经历史”的第二课中，我们将着眼于上帝全能的创造。跟随此课，你可以来阅读圣经《创世纪》的第一章和第二章。我们将在这节课上学习现在的世界是如何形成的。我们还要学习藉着这全能的创造，上帝所要告诉我们关于祂自己的事情。

但是在我们开始之前，我首先有个问题要问你们。

如果你有一只宠物，你还记得你把它带回家的那一天吗？如果是，你可能记得你必须为这个宠物打造一个环境。你会为它造一张床。你预备了一些玩具，一些食物，一个让它待在里面的屋舍。你为自己的宠物创造了一个世界。你会考虑用到你的想象力能想到的任何东西。

但是你知道吗？上帝能够使用比你我所能想到的更复杂、更奇妙的方式创造出一些事物。祂能够仅仅只通过说话的方式就使其发生，使其存在。这就是上帝创造这个世界的方式——通过说话。

因此，让我们来看看创世的故事。在回顾最开始的几天之前，让我们先思考一下在创造之工的第一天之前都有些什么。

我希望你们能够用自己的双手捂住自己的耳朵，然后闭上眼睛。你什么都体会不到。这就有点像是创造开始之前的样子。在世界被创造之前，没有时间的观念，没有空间，也没有物质。只有上帝。

因此，圣经最开始的经文告诉我们：“起初，上帝创造天地。地是空虚混沌，渊面黑暗；上帝的灵运行在水面上。”（创 1:1-2）然后上帝创造了天地。但它那时看起来与现在可不一样。那时它只是一大块土地和水混杂在

一起的杂乱无章之物而已，你我不可能在其中生存。它是混沌，是空虚，一片混乱。然后，上帝的灵运行在这广阔的区域之上。我们听到那神圣的声音响起，“要有光”。（创 1:3）所以，在起初，上帝创造了光。作为一个全能的上帝，祂能做任何事情，祂创造了光。因此在这里，我们把上帝视为万物之主，我们把上帝看作是万物之王。这光来自于上帝。在这时，它还并非来自太阳或者月亮，这光来自上帝祂自己。在第一天结束时，上帝看光是好的。第一天结束了。

在第二天开始时，神圣的声音又响了起来。上帝铺张穹苍，就像你拉上窗帘一样。这穹苍就是我们所理解的天空，上方的太空，大气层以及外太空。环绕着大地的乌云开始散开。它们就分为了空气以下的水——在地上的水，以及空气以上的水。上帝在第二天创造了穹苍。

在第三天，上帝创造了旱地，祂使空气以下的水与大地分离。这就形成一个巨大的海洋，露出了旱地。江河开始流动，湖泊点缀着旱地。如果你再仔细看，你就会看到到处都是树木、藤蔓和灌木。每一株有生命的植物，其体内都有种子。这就是生命得以延续下去的方式。上帝创造了这些植物作为祂尚未创造之生物的食物。

如果让我们回顾第一天、第二天和第三天，在第一天和第三天结束时，上帝看着祂的工作，圣经告诉我们祂说，“是好的”。如果我们再次回顾第一天、第二天和第三天，我们将看到，在第一天，祂创造了光；在第二天，祂创造了穹苍，并将空气以下的水、空气以上的水分开了；在第三天，祂把空气以下的水分为水和旱地。在这几天里，祂每天都在创造一个祂会在第四、五、六天里重访的空间。

在第四天开始时，上帝重访了外太空，祂把所有的行星都陈设在其轨道之上。太阳和月亮被造出，众星也都在那里。太阳和月亮现在被赋予了在白天和晚上普照这地的任务。所有的行星都按照万有引力定律在其轨道上运行。但我们分明知道，是基督把万物连在一起。在《歌罗西书》第 1 章 17 节中，圣经告诉我们，“万有也靠他而立”，“立”的字面意思就是连在一起。所以，虽然我们有自然法则，但解释自然法则的却是上帝。在第四天结束时，“上帝看着是好的”。（创 1:18）

在我们进入第五天之前，我要跟你们提到一件事情。如果你每秒能够看着并指点出 1000 万颗星星，那么你会花 6300 万年的时间来忙着数算星辰。令人惊奇的是，创造所有美好之物的同一位上帝也创造了你我。

第五天开始时，那神圣的声音又响起了。现在，如果我们仰望天空，那里满是盘旋着的鸟群，它们都向主献上赞美与荣耀之歌。如果我们往下看，我们可以看到海洋中充满了大鱼和最小的鱼群。所有这些动物都以植物作为自己的食物。如果你使用上帝在第五天结束时的话，那就是，祂看着是好的。

第六天，发生了一些特别的事情。让我们来看看森林。当我们向森林看时，我们可以看到所有的动物都在那里和平地生活在一起。狮子和绵羊并肩而行。不过，这些动物都还没有一个像“狮子”或者“羊羔”这样的名字，它们还没有名字。创造中的万物都是和平相处的。事实上，有一些东西还并未存在于那里。如果你再仔细看看，你就可以看到那里没有房子，没有小孩，没有秋千，没有孩子在玩耍。因此，上帝创造了一个世界，好让祂造物中的“顶峰”能够住在其间。在这时，人类还没有被创造出来。因为那是

上帝造物中一个特殊部分，我们将把它留到下次课上单独来讲。我们将在下次课上来查看人类的被造。在第六天结束时，上帝看着祂的创造，祂看着甚好。

第七天，上帝安息了。上帝不是累了，上帝不需要休息以恢复一些体力。不，上帝不像我们那样。更确切地说，是有一个安息日或者安静停止的概念。有一种观点认为在上帝的创造中已经有了安息。可以确定的是，上帝没有在创造之后就置之不理。不，上帝非常关心并且保守祂的造物。我们看到，上帝在一周的第七天里安息，甚至是从创造的开始，上帝就已经制定了一个计划，那就是在七天中留出一天以便我们从工作中得以休息。现在，我们把那一天放在星期天。这提醒我们，我们的生活有一个目的，我们的生活不仅仅是一个没有目标的冒险而已。

在这个创世的故事中，上帝告诉我们关于祂自己的什么事情呢？对上帝的作为，我们了解了什么呢？这个创世故事对今天的我们有什么用处呢？

首先，上帝从创世起就已经宣告，祂告诉我们：要在历史的作为中寻找我，在那里你会找到我。如果我们查看第一节经文，我们会看到“起初，上帝创造天地”。(创 1:1)在那里我们看到了三件事。我们看到：是谁参与了，是什么时候发生的，以及发生了什么。让我们依次查看这三件事：是谁、何时以及发生了什么。

我认为，从这节经文中可以很清楚地看到上帝是谁。

当然，这是一位全能的上帝，祂能够创造一个这样的世界，祂独自负责。然后，上帝差祂的儿子进入这个世界。我们看到，在《约翰福音》第一章我们读到，万物都是藉着基督被造的，凡被造的没有一样不是藉着祂造

的。(约 1: 3) 所以上帝藉着祂的儿子创造了世界。

也有其它不真实的创世故事，在那样的故事里你会听到彼此相争的诸神之间的较量。然而，我们的上帝不是一位战争的神。祂不是战士，而是皇家艺术家，祂说有就有，并把创造之物放到祂想要放置之处。

前几节经文也向我们提到了一个关于上帝是谁的非常难懂的观念。上帝是三位一体的。在第一节经文中，我们听到圣父参与了创造。在第二节经文中，我们可以看到圣灵也参与了创造。在第三节经文中，我们可以看到是圣子在说话。现在，我们先不讨论三位一体的概念。

如果我们更加仔细地查考创世，那么我们也可以看出这是何时发生的。就是第一节经文告诉我们，在“起初”。上帝在时间之外，祂创造了时间。你我有一个开始，但上帝却没有开始。祂是永恒的。上帝是永恒的，祂存在于时间之外。《创世纪》第一章向我们提到的另一个观念是，创世是在六个 24 小时的时间内完成的。没有花更多的时间或者更多年岁。

我们在这里可以看到的第三件事情是发生了什么。就是“创造”一词，“上帝创造”，这意味着祂从无中创造的。世界并非之前就存在，然后上帝只是重造或重塑它。不，上帝是从无中创造的。仅仅是说有就有了。这提醒我们，我们的生活以及这个创造都是有目的的。它提醒我们上帝的能力。它提醒我们上帝位于自然之外。祂位于那应用于我们的自然法则之外。

上帝把这个世界造得很完美。没有罪，没有死亡，没有败坏。没有任何东西崩塌或者堕落。没有罪进入这个世界。上帝创造了这个世界，祂造的这个世界是新的。并不是在那之前的几百万年就有某物存在，然后上帝取了些东西，重新改造制作了它好让人类来生活。不，我们在《以赛亚书》第

四十五章中读到大地被创造是要给人居住。这就是大地被创造的原因——给你我居住。

上帝创造了万物，这意味着祂是统治者，而我们要听从祂。祂是国王，我们是祂的臣民，必须顺服祂的命令。这些就是关于上帝是谁的一些要点。

让我们来看看上帝的作为。

上帝是一位全能的创造者，而如果祂能够创造如此惊异、奇特之物，如果祂能够从无中创造，那么，祂也一定可以给你我一颗新心。在《诗篇》中，我们看到了这一点。在《诗篇》第八篇中，它向我们提到了太阳、月亮、星宿是上帝手指头所造的。在《诗篇》第九十八篇中，对罪人的救恩被比作上帝右手的工作。所以，罪人可以得救，是因为上帝是全能的。

想一想基督在大地行走时祂的声音吧。在多年以后，仅仅通过说话，祂就能够让瘸子起来行走，祂能够让瞎子看见，祂能够让聋子听见。因此，使徒保罗将创造与重生相比。好像我们的心被比作成创世以前那黑暗中的混乱一样。然后，仿佛是上帝把祂话语的亮光照进我们心灵的黑暗。那就是保罗在一封写给一个教会的信中所告诉我们的。当然，如果上帝能够告诉我们，亮光照进黑暗，可以比作得到一颗新心，那么祂就创造了我们，而我们就可以向祂祷告，可以敬拜祂。事实上，这是向上帝献上感恩的方式。

这一课到这里就结束了。在下次课上，我们将思考上帝造物中的“顶峰”——亚当被造。